



«День победы непреходящей»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

В **Исх.12:14** сказано «*И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Господу во [все] роды ваши*». Это было повеление Божье, чтобы день Исхода, день избавления – был памятным. И сегодня с

особой благодарностью и радостью совершается это торжество. Сегодня звучит величественная евангельская весть: «Христос воскрес!» Эти слова актуальны не только в этот день.

Когда мы вспоминаем смерть Иисуса Христа, наше внимание сосредоточено на скорби души Господа, уничтожении, смерти. Крест, смерть, камень привален ко гробу. Мрак сгустился, и смерть «сказала свое последнее слово». Но последнее слово всегда за Господом!

И потому в то воскресное утро Ангел возвестил, что живого нет среди мертвых. Он воскрес!

Сегодня и мы услышали, приняли это величественное послание: «Христос воскрес!» И потому ты уже невиновен, потому оправдан, ты – не под судом. В этом основание радости для нас.

Этот праздник по-особенному ценится верующими. И меньше всего хотелось бы, чтобы этот праздник стал традицией национальной культуры или просто семейным праздником. Апостол Павел объясняет в **1Кор.15:1-6, 15-25** «*Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились, которым и спасаетесь, если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали. Ибо я первоначально преподавал вам, что и [сам] принял, [то] [есть], что Христос умер за грехи наши, по Писанию, и что Он погребен был, и что воскрес в третий день, по Писанию, и что явился Кифе, потом двенадцати; потом явился более нежели пятистам братьев в одно время, из которых большая часть доныне в живых, а некоторые и почили*». «*Притом мы оказались бы и лжесвидетелями о Боге, потому что свидетельствовали бы о Боге, что Он воскресил Христа, Которого Он не воскрешал, если, [то есть], мертвые не воскресают; ибо если мертвые не воскресают, то и Христос не воскрес. А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших. Поэтому и умершие во Христе погибли. И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков. Но Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших. Ибо, как смерть через человека, [так] через человека и воскресение мертвых. Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут, каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его. А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу. Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои*».

В каждой Евангелии описано событие воскресения Иисуса Христа. И апостол Павел, пережив встречу со Христом, в этом послании также касается темы воскресения. Апостол переживает за Церковь в Коринфе. Здесь есть проблемы разделения тела и плоти, люди судятся друг с другом; нет порядка в отношении духовном, в отношении семьи, в отношении христианской свободы... И на все эти вопросы Павел стремится дать полный ответ. Он посвящает целую главу лжеучению, которое уже в то время проникло в Церковь. Это гуманистическое учение, уходящее корнями в греческую философию: воскресения нет и быть не может; дух и плоть – это антиподы, и потому воскресение невозможно. Поэтому Павел, увидев опасность учения для жизни Церкви, говорит: «...если только не тщетно уверовали» (**1Кор.15:2**). Иными словами, отрицание силы воскрешения ведет к тщетности веры и лишает христианство его победы.

В наше время также зачастую христианство становится некой традицией, ритуалом. Поддавшись гуманистической идее, оно стало политкорректным. Церковь сегодня «потеряла» силу воскрешения.

Что значит воскресить? Это значит вернуть жизнь. В **Пс.6:6** «*ибо в смерти нет памятования о Тебе: во гробе кто будет славить Тебя?*». В этих стихах есть вопрос, сомнение. В смерти – царство мертвых, там враг, там нет возможности славить Бога – там безысходность. Еще пророческие книги Ветхого Завета говорят, что надежда жива. Дух Божий открывал это пророкам, и они возвещали Израилю, указывая на его духовную мертвость. Уже тогда звучат мотивы возможности воскресения. **Ос.6:1-3** «*В скорби своей они с раннего утра будут искать Меня и говорить: "пойдем и возвратимся к Господу! ибо Он уязвил – и Он исцелит нас, поразил – и перевяжет наши раны; оживит нас через два дня, в третий день восставит нас, и мы будем жить пред лицом Его. Итак познаем, будем стремиться познать Господа; как утренняя заря – явление Его, и Он придет к нам, как дождь, как поздний дождь оросит землю*». Пророк говорит о восстановлении отношений Израиля с Богом, и уже здесь звучит идея воскресения.

Иов, находясь в скорби, в страданиях, задается этим вопросом: «Когда умрет человек, будет ли он жить?» Его тревожил этот вопрос, потому что реальность смерти была перед его глазами. И Дух Божий открывает ему: «*А я знаю, Искупитель мой жив, и Он в последний день восставит из праха распадающуюся кожу мою сию, 26 и я во плоти моей узрю Бога. 27 Я узрю Его сам; мои глаза, не глаза другого, увидят Его...*» (**Иов.19:24-26**).

Сегодня, читая эти стихи, мы проникаемся верой этого страдальца и можем присоединиться к утверждению «я знаю, Искупитель мой жив».

Пророку Даниилу также Господь дает откровение, что будет воскрешение мертвых: «многие из праха земли возродятся; одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление». Уже здесь говорится о Божьем суде.

Нельзя сказать, что для иудеев идея воскресения мертвых была чуждой. Саддукеи, отвергая воскрешение мертвых, в большинстве своем знали об этом. И когда с явлением Господа Иисуса Христа пришла полночь. **Ин.11:25** «*Я емь воскресение и жизнь*». Они хорошо понимали, о чем Он говорит.

Таким образом, враги Иисуса Христа боялись не чудес, совершаемых Господом, они боялись Его воскресения. Для них это было немислимо. Иисус не говорил первосвященникам о Своем воскресении открыто, но говорил ученикам Своим. Фарисеи и книжники не слышали этого, но, когда они требовали знамения, Он сказал, что «знамение не дастся им, кроме пророка Ионы». «*Из чрева преисподней я возопил, и Ты услышал голос мой. Ты вверг меня в глубину, в сердце моря, и потоки окружили меня, все воды Твои и волны Твои проходили надо мною. И я сказал: отринут я от очей Твоих, однако я опять увижу святыи храм Твой. Объяли меня воды до души моей, бездна заключила меня; морскою травом обвита была голова моя. До основания гор я нисшел, земля своими запорами навек заградила меня; но Ты, Господи Боже мой, изведешь душу мою из ада*». Они прекрасно знали пророчество Ионы и поняли, о чем говорил Он. И они не зря опасались, потому что Он был тем, что говорил о Себе!

Рассмотрим истины о воскресении:

1. Воскресение является частью доброй вести. И потому воскресение для нас – это не повод бояться. Апостол Павел говорит: «*Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое благовествовал вам, которое вы и приняли...*» (**1Кор.15:1**). Иисус умер за грехи наши и вместо нас был погребен. Это был Божий план. До Него никто не был в той гробнице и после Него. Наша физическая могила будет пуста, потому что Бог воскресит нас в свое время. Иисус говорит, что Он «*явился Кифе, потом двенадцати*» (**1Кор.15:5**). И явление Иисуса Христа ученикам не было тайной. Он явился им, открылся как прославленный в новом теле. И потому суть проповеди Евангелия неразрывно связана с воскресением Иисуса Христа.

Потому, как нельзя отделить искупление от распятия, так нельзя отделить «рождение свыше» от воскресения Иисуса Христа. Апостол Петр говорит: *«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому»*. Проповедь – это не просто свод правил или этикет. Она включает в себе животворящую силу, способную воскрешать дух человека и изменять все его естество, все его сердце.

Почему же так противились иудеи? Павел говорил, что «за чаяние воскресения мертвых меня судят». Почему греки, афиняне – мудрые люди – насмеялись над Павлом?..

Но, несмотря на это, проповедь Павла достигала сердец людей. Церковь росла. И никто, и ничто не могло удержать силу Божью.

2. Воскресение – это основание веры. Без воскресения вера будет мертвой и пустой. Павел говорит: *«Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1Кор.15:14)*. Если Христос не воскрес, значит, Он – обманщик, значит, Он страдал за Свои грехи, и нет нам оправдания! *«И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков» (1Кор.15:19)*.

Но наша надежда на Бога связана не столько с земным бытием, сколько она простирается дальше земной жизни. Наш Бог живой, и в этом исключительность христианства. Есть один путь, истина и жизнь. Это Иисус Христос! Он наш Господь, Он – Мессия, Он – Искупитель! Великое воздание принадлежит каждому, кто имеет надежду в своем сердце.

3. Воскресение – это свидетельство Божьей победы над всеми врагами. *«Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои. Последний же враг истребитися – смерть, потому что все покорил под ноги Его»*. Сегодня мы празднуем день победы, победы непреходящей, неизменной! Люди не любят проигрывать, каждый хочет быть причастным к победе на любом уровне. В спорте, музыке, политике и т.д. Но все победы, которые одерживаются здесь, в земной жизни, одерживаются человеками, и они изменяемы, преходящи.

Единственная победа, которая никогда и никем не отменится, – это победа Христа в Его воскресении! Ему дана вся власть! Он будет судить живых и мертвых!

Господь низложил врагов: мир, грех, рабство греха, дьявола и его слуг, ад. **1Кор.15:55** *«...ад! где твоя победа?»*. И мы сегодня входим в эту победу! В момент смерти Иисуса на кресте произошло удивительное событие. **Мтф.27:52-53** *«и гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во святыи град и явились многим»*. **1Пет.3:18-19** *«Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом, которым Он и находящимся в темнице духам, сойдя, проповедал»*.

Победа Божья всеобъемлюща! Пред Ним преклонится каждое колено земных и преисподних! Даже гробы отверзлись, усопшие святые вышли, ад был потрясен. Потому что победа Божья пришла! И последний извечный враг истребитися – смерть! Только Иисус может истребить ее! Потому что Он один имеет ключи смерти и ада, Он – Начальник жизни! Мы празднуем сегодня не просто воскресение Иисуса Христа! Он сказал: *«... ибо Я живу, и вы будете жить» (Ин.14:19)*. **Ин.11:25** *«Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет»*. Эта надежда для нас не будет постыжаема! Мы – победители Христовы и никогда не будем судимы! *«Верующий в Иисуса Христа на суд не приходит, а неверующий уже осужден»*. **Рим.8:33-34** *«Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает [их]. Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас»*.

Мы вошли в победу Божью! Важно держаться этой победы, стоять в победе!

Аминь.